
نیکلا استورجن رهبر حزب 

ملی و وزیر اول اسکاتلند که 

در جریان نشست بهاره حزب 

ملی در ادینبورگ سخنرانی 

می‌کرد، گفت:‌ »با توجه به 

تجربه سه سال گذشته، 

ساختار دولت بریتانیا در 

نگاه اسکاتلند بدون‌شک 

ساختاری درهم‌شکسته است. 

اکنون کار ما این است که از موج استقلال‌طلبی حمایت کنیم.« وی 

در ادامه افزود: »مطمئن باشید هیچ دولتی در لندن نخواهد توانست 

مانع دستیابی حق انتخاب اسکاتلند شود.«

شیخ نعیم قاسم معاون 

دبیرکل حزب‌الله لبنان 

گفت: »آل‌سعود بود که گروه 

وهابی، تکفیری داعش را 

وارد سوریه، عراق، لبنان و 

منطقه کرد و به شعله‌ور‌شدن 

اختلافات مذهبی دامن زد 

و اکنون نیز این عناصر 

آل‌سعودند که درحال نابودی 

لیبی، سودان و الجزایر هستند.« وی افزود: »امروز حکام سعودی 

منبع تامین مالی طرح‌های آمریکایی-‌صهیونیستی در منطقه 

هستند و پول این طرح‌ها را از جیب فقرا، مستضعفان و مردم 

سعودی می‌پردازند.«

جان بولتون مشاور امنیت 

ملی دولت آمریکا در پاسخ به 

سوالی درباره ارتباطش با گروه 

تروریستی منافقین گفت: 

»اجازه دهید درباره سازمان 

مجاهدین خلق چیزی بگویم. 

آیا می‌دانید چه‌کسی سازمان 

مجاهدین خلق را از لیست 

سازمان‌های تروریستی خارج 

کرد؟ این اقدام را »هیلاری کلینتون« )وزیر امور خارجه اسبق آمریکا( 

انجام داده بود.«

سحق  ل‌ا آ یز  لعز ا عبد

روزنامه‌نگار و تحلیلگر سیاسی 

قطری در جریان سمینار 

سیایس »الجزیره« در دوحه 

گفت: »یک مساله مهم وجود 

دارد؛ اگر ما )اعراب حاشیه 

خلیج‌فارس( تصمیم بگیریم 

که با ایران وارد جنگ شویم، 

نه آمریکا قادر به حمایت از ما 

در برابر آن خواهد بود، نه ارتش‌های ما توانایی پشتیبانی از خودمان 

در برابر ایران را دارند.«

رجب طیب‌اردوغان طی 

سخنانی در بیست‌و‌هشتمین 

نشست مشورتی و ارزیابی 

حزب عدالت و توسعه در 

منطقه قزلجاحمام آنکارا 

گفت: »اقتصاد ترکیه مانند 

سایر امور کشور، مانند یک 

کوه‌یخی است که بخش 

غیرقابل رویت آن از بخش 

قابل رویت آن بزرگ‌تر است.« وی تاکید کرد: »نه حملات سیاسی و 

اقتصادی خارجی و نه فتنه‌های داخلی، نمی‌توانند ترکیه را از نیل 

به اهدافش دور کنند.«

چهره‌گفت
فرهیختگان کمتر از یک‌ماه تا انتخابات پارلمان اروپا، 

»راست‌های جدید« در اسپانیا یک پارلمان دیگر را تصرف 

کردند تا زنگ خطر برای رهبران جریان حاکم بر اتحادیه 

اروپا به صدا در‌آید. رهبران اروپایی برای مبارزه با آنچه 

راست‌ها به‌دنبال آن هستند یعنی کمرنگ‌تر کردن 

پیوندهای کشورها با اتحادیه اروپا، تنها تا دوم خرداد 

)23 می( فرصت دارند. راست‌های جدید به‌دنبال این 

هستند یک‌سوم کرسی‌های پارلمان اروپا را ازآن خود 

کنند. اگر آنها بتوانند چنین ترکیبی را شکل دهند، 

اتحادیه اروپا بسیاری از ابزارهای اعمال نفوذ بر کشورها 

را از دست خواهد داد. برای رهبران اروپا به‌ویژه آنگلا 

مرکل، صدراعظم آلمان و امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور 

فرانسه این پارلمان آخرین سنگری است که اتحادیه 

اروپا را حفظ کرده است. در چند ماه گذشته و با وجود 

روند پیشرفت نگران‌کننده راست‌های جدید -که رهبران 

اروپایی آن را راست افراطی می‌خوانند- مکرون و مرکل 

بارها نسبت به قدرت گرفتن این جریان در اروپا هشدار 

داده‌اند و حتی از مقابله با آن سخن گفته‌اند؛ اما میدان 

این نبرد در افکارعمومی است، جایی که راست‌های جدید 

در اروپا تنها با دو شعار »ملی‌گرایی« و »مقابله با مهاجرت« 

افکارعمومی را متوجه خود کرده‌اند. راست‌ها تا همین 

جای کار پیروز این نبرد بوده‌اند چراکه توانسته‌اند در نبرد 

با دولت‌ها و جو حاکم بر اتحادیه، انتخابات به انتخابات 

و پارلمان به پارلمان نفوذ خود را گسترش دهند. در 

تازه‌ترین انتخاباتی که پیش از انتخابات پارلمان اروپا در 

اسپانیا برگزار شد، راست‌ها توانستند آرای قابل‌توجهی 

را کسب کنند. 

براساس این گزارش، انتخابات مجلس در اسپانیا 

یکشنبه، هشتم اردیبهشت‌ماه برای مشخص شدن 

تکلیف 350 کرسی مجلس نمایندگان و 266 کرسی 

مجلس سنا برگزار شد. پیش از برگزاری انتخابات، 

»پدرو سانچز«، نخست‌وزیر اسپانیا نگران رای بالا به 

احزاب راست جدید در انتخابات این کشور بود. او 

نگران بود که اتفاق دو هفته پیش فنلاند در اسپانیا نیز 

تکرار شود. در انتخابات فنلاند نظرسنجی‌ها پیش‌بینی 

کرده بودند حزب راست جدید »فنلاندی‌های واقعی« در 

انتخابات در جایگاه پنجم قرار می‌گیرد اما پس از برگزاری 

انتخابات مشخص شد این حزب در جایگاه دوم قرار گرفته 

است. او با وجود اینکه نظرسنجی‌ها نشان می‌داد حزب 

راست جدید »وکس« در جایگاه پنجم قرار دارد، از مردم 

خواسته بود خطر رای آوردن این حزب را جدی بگیرند. 

اما پس از برگزاری انتخابات و شمارش آرا مشخص 

شد، اسپانیایی‌ها مطابق نظرسنجی‌ها رای داده‌اند. 

پس از شمارش آرا »پدرو سانچز«، نخست‌وزیر اسپانیا و 

رهبر حزب سوسیالیست این کشور پیروز انتخابات شد 

اما از دستیابی به اکثریت مطلق کرسی‌های پارلمان 

بازمانده است. 

اما مهم‌ترین مساله در این انتخابات رای قابل‌توجه حزب 

راستگرا و نوظهور »وکس« بود. این حزب برای نخستین‌بار 

به پارلمان این کشور راه یافت و توانست 24 کرسی را ازآن 

خود کند. میزان مشارکت در این انتخابات بیش از نزدیک 

به ۷۶ درصد بود که یکی از بالاترین آمار مشارکت در تاریخ 

دموکراسی این کشور به حساب می‌آید. 

مشکلات اقتصادی، بحران کاتالونیا، موضوع مهاجران و 

حقوق زنان دغدغه‌های اصلی رای‌دهندگان در این دوره 

از انتخابات را تشکیل می‌داد. براساس نتایج نهایی حزب 

سوسیالیست ۱۲۳ کرسی، حزب مردم ۶۶ کرسی، حزب 

سیودادانوس ۵۷ کرسی، حزب پودموس ۴۲ کرسی و حزب 

وکس ۲۴ کرسی را ازآن خود کردند. 

نامزدهای حزب سوسیالیست اسپانیا با وجود پیروزی 

نتوانستند به حداقل ۱۷۶ کرسی لازم از مجموع ۳۵۰ 

کرسی پارلمان برای ادامه کار دولت فعلی دست یابند. آنها 

همان‌گونه که کمابیش در نظرسنجی‌ها پیش‌بینی شده 

بود، ۱۲۳ کرسی پارلمان را به دست آوردند. به این ترتیب 

آنها در نبود اکثریت مطلق، مجبور خواهند شد با احزاب 

چپ برای تشکیل دولت ائتلاف کنند. 

  موفقیت تاریخی حزب وکس

به گزارش »یورونیوز«، راهیابی ۲۴ نامزد حزب افراطی 

و ضدمهاجر وکس با آنکه یکی از کمترین آمار در میان 

احزاب راه‌یافته به مجلس است، برای این حزب پیروزی 

بزرگی به شمار می‌رود. 

از ۴۴ سال پیش یعنی زمان مرگ فرانسیسکو فرانکو، 

دیکتاتور پیشین اسپانیا، این نخستین‌بار است که 

یک گروه راست‌ جدید )راست افراطی( در پارلمان این 

کشور به چنین جایگاهی می‌رسد. با این حال احزاب 

دست‌راستی سیودادانوس و حزب مردم نیز حتی درصورت 

ائتلاف با وکس نخواهند توانست اکثریت مطلق پارلمان 

را در دست بگیرند. همین مساله باعث پیچیدگی و بروز 

بحران سیاسی در اسپانیا می‌شود و ممکن است تشکیل 

دولت را تا چند ماه به تاخیر بیندازد. بن‌بست سیاسی 

به‌واسطه نبود اکثریت مطلق پارلمانی در اسپانیا دارای 

پیشینه است، به‌طوری که در کمتر از هشت سال اخیر 

این چهارمین انتخابات عمومی است که در این کشور 

برگزار می‌شود. 

  پارلمان اروپا و چالش راست‌های جدید

اروپا در روزهای 23 تا ۲۶ می )دوم تا پنجم خرداد( 

شاهد برگزاری انتخابات پارلمان اروپا در 28 کشور عضو 

این اتحادیه خواهد بود. حدود ۴۰۰ میلیون نفر در این 

انتخابات می‌توانند رای بدهند. انتخابات پارلمان اروپا 

هر پنج‌سال یک‌بار برگزار می‌شود. پارلمان اروپا به‌همراه 

»شورای اتحادیه اروپا« مسئولیت تصمیم‌گیری درمورد 

بودجه اتحادیه و نظارت بر مصرف آن را دارد. این پارلمان، 

همچنین به‌همراه شورای وزیران، قوانین جاری بر اتحادیه 

اروپا را تصویب می‌کند. این پارلمان، مجلس نمایندگان 

تمام شهروندان کشورهای عضو اتحادیه اروپاست. به‌علت 

اینکه نمایندگان پارلمان به‌طور مستقیم از سوی شهروندان 

اروپایی انتخاب می‌شوند، این پارلمان به‌عنوان سمبل 

دموکراسی در اتحادیه اروپا به‌حساب می‌آید. 

تعداد نمایندگان هر کشور عضو در پارلمان اروپا به‌نسبت 

جمعیت آن کشور تعیین می‌شود. به‌عبارت دیگر، تعداد 

نمایندگان کشورهای پرجمعیت از کشورهای کم‌جمعیت 

بیشتر است. در این دوره از انتخابات کشور مالت با 6  کرسی 

کمترین و آلمان با ۹۶ نماینده بیشترین نماینده را در 

پارلمان 751 نفری اروپا خواهند داشت. اعضای پارلمان 

اروپا نیمی از وقت خود را در بروکسل و نیمی دیگر را در 

محل پارلمان در شهر استراسبورگ می‌گذرانند. 

اما آنچه انتخابات 2019 پارلمان اروپا را بیش از گذشته مهم 

کرده است تلاش‌های گسترده جریانات مختلف اروپایی 

برای قدرت‌گیری در آن است. گروه‌های راست جدید یکی 

از این جریانات است که می‌خواهد با بیشترین توان خود 

وارد گود رقابت‌ها شود. نمایندگان این جریان با دیدگاه‌های 

تند ملی‌گرایانه‌شان درصورت رای‌آوری بیشتر نقش »چوب 

لای چرخ« را برای اتحادیه اروپا و نهادهایش بازی خواهند 

کرد تا انجام وظایف معمول یک عضو پارلمان اروپایی. 

براساس نتایج یک نظرسنجی معتبر که چهار روز قبل از 

میان 24 هزار فرد واجد شرایط در 12 کشور اروپایی اخذ 

شده است، راست‌های جدید در انتخابات پارلمان اروپا 

می‌توانند بیش از ۱۰ درصد کرسی‌ها را کسب ‌کنند؛ 

البته سوابق راست‌های جدید می‌گوید زیاد نباید به نتایج 

نظرسنجی‌ها خوش‌بین بود، زیرا بیشتر طرفداران راست 

افراطی در نظرسنجی‌ها بنا به دلایلی نظر خود را اعلام 

نمی‌کنند. همین مساله باعث شده پیش‌بینی انتخابات 

در اروپا سخت شود. 

در این دوره انتخابات پارلمان اروپا، مردم انگلیس هم 

به‌پای صندوق خواهند رفت. حدود 50 میلیون بریتانیایی 

واجد شرکت در انتخابات هستند. بریتانیا طبق برنامه 

قبلی قرار بود ۲۹ مارس )نهم فروردین( از اتحادیه اروپا 

خارج شود. اکنون با تعویق برگزیت )خروج بریتانیا از 

اتحادیه اروپا( رای‌دهندگان بریتانیایی نیز برای انتخاب 

نمایندگان خود در پارلمان آینده اروپا پای صندوق‌های 

رای خواهند رفت. 

کمتر از یک‌ماه تا انتخابات پارلمان اروپا
راست‌های جدید برای اولین بار در پارلمان اسپانیا رای آوردند

پارلمان‌ها علیه پارلمان

تبعات رئیس‌جمهور شدن یک کمدین در انتخابات ریاست‌جمهوری 

اوکراین »ولادیمیر زلنسکی« 

کمدین معروف در رقابت با »پترو 

پوروشنکو« رئیس‌جمهور قبلی با کسب 73 درصد آرا به 

قدرت رسید. 62درصد مردم اوکراین در این انتخابات 

شرکت کرده‌اند. در روند به قدرت رسیدن زلنسکی گفته‌اند 

که وی پس از نقش‌آفرینی در فیلم »خادم ملت«، حزبی را 

با همین نام تاسیس و با شرکت در رقابت‌های انتخابات 

ریاست‌جمهوری توانست به پیروزی دست پیدا کند. 

کشور اوکراین که از کشورهای جداشده شوروی سابق است 

در سال‌های اخیر سعی کرده خود را به‌طور معناداری به 

غرب نزدیک کند. همین موضوع باعث ایجاد چالش‌های 

زیادی برای این کشور شده است. کشور 40 میلیون 

نفری اوکراین به‌عنوان یکی از همسایگان روسیه به دلیل 

سیاست‌های غرب‌گرایانه دولت‌های گذشته و تبعات آن با 

افزایش مهاجرت و کاهش همبستگی ملی مواجه است. از 

طرفی درگیری‌های نظامی با روسیه و فشارهای روسیه به 

این کشور به دلیل عدم‌پیروی و همراهی، به این چالش‌ها 

افزوده است. 

این جنگ پنج سال است که در شرق اوکراین جریان دارد و 

ناتوانی اوکراین در مقابله با توان نظامی روسیه امر پنهانی 

نیست. به هرحال این موضوع چالشی است که هر چندوقت 

یک‌بار سراغ آنها می‌آید و کشور را تحت تاثیر قرار می‌دهد. 

اگر تهدیدهایی که یک جامعه، حکومت یا کشور با آن 

مواجه است را به سه گروه از تهدیدهای محلی، ملی و 

جهانی تقسیم کنیم، کشور اوکراین در حالتی قرار گرفته 

است که با هر سه گونه از آنها مواجه است. به‌زعم برخی از 

روشنفکران، دموکراسی و نظام ارزش‌های اروپایی، همان 

چیزی است که جوانان تحصیلکرده اوکراینی می‌خواهند در 

کشورشان ببینند. برای برخی از مردم نیز نظام ارزش‌های 

اروپایی نوعی شیوه زندگی است که تخیل‌شان قدری به 

آن رنگ و لعاب غیر واقعی داده است و ذهنیت‌های موهوم 

ناشی از توسل به اروپا را در آنها پدید آورده است در حالی 

که واقعیت غیر از این است. 

ایجاد و نشر اطلاعات غلط و ناصحیح و تبدیل انتخابات 

مهم ریاست‌جمهوری به یک دوقطبی بزرگ و نامتوازن در 

جامعه موجب فراهم ساختن زمینه برای ظهور جریانی نو، 

بی‌اصالت و بدون نسبت تمام با سیاست اصیل و مبتنی‌بر 

اخلاق، شده است و به قدرت رسیدن یک کمدین را در 

مقام ریاست‌جمهوری که شاید در جهان بی‌سابقه باشد 

رقم زده است. این موضوع را می‌شود حداقل از دو جنبه 

مورد تحلیل قرار داد: اول اینکه؛ شاید ساختار انتخابات و 

روند به قدرت رسیدن افراد در اوکراین و ره‌آورد دموکراسی 

غربی در این کشور موجب فراهم آمدن این وضعیت باشد. 

ره‌آورد دموکراسی غربی به‌طور کلی بر این منطق استوار 

است که زمینه برای مشارکت و انتخاب بر مبنای گرایشات 

کاملا حزبی و بدون ضابطه افراد فراهم می‌کند. حال این 

حزب از چه افراد یا گروه‌هایی تشکیل شده است و سابقه 

آن را چه مبانی و اصولی تشکیل می‌دهند، تفاوتی ندارد. 

از طرف دیگر وقتی احساسات و عواطف بیش از اندازه در 

جامعه رشد پیدا کند، عقل و منطق زایل شده و عنان کشور 

به دست افراد نالایق و به دور از شایستگی‌های لازم سپرده 

می‌شود و آینده کشور نه بر مبنای یک نظام صحیح با اصول 

سیاسی آن بلکه بر روزمرگی و تصمیمات احساسی استوار 

می‌شود. اینجاست که مردم باید آمادگی هر نوع اقدام 

نابخردانه که حیثیت کشور را به مخاطره می‌اندازد، داشته 

باشند. امروز شاید بسیاری از اوکراینی‌ها از این انتخاب خود 

خوشحال باشند اما با توجه به اینکه سیر مراحل انتخاب 

رئیس‌جمهور براساس اصل شایستگی صورت نگرفته است، 

احتمال می‌رود در آینده چالش‌های جدیدی را برای این 

کشور به وجود بیاورد. 

دوم اینکه؛ شرایط حاکم بر یک کشور ممکن است به چنین 

انتخاب‌هایی منجر شود. این شرایط حاد و بحرانی ممکن 

است در حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، مالی، امنیتی، 

آموزشی و فرهنگی اتفاق افتاده و مردم برای رفع چالش 

و شرایط به وجود آمده مجبور به انتخابی شوند که فکر 

می‌کنند فرد مورد نظر منجی آنهاست. در شرایط نارضایتی 

و هرج و مرج هرچند از نوع فاشیستی نباشد موقعیت برای 

بروز و ظهور افراد و گروه‌های غیراصیل، بدون طی مراحل 

شایستگی فراهم می‌شود. 
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قطر: وقایع لیبی نفاق سیاسی است
وزیر خارجه قطر حمله کورکورانه به محله‌های مسکونی در شهر طرابلس لیبی 

را به‌شدت محکوم کرده و تحولات در این کشور را »نفاق سیاسی« خواند. به 

گزارش »ایسنا«، به نقل از روسیا الیوم، محمد بن عبدالرحمن، در پیامی توئیتری 

نوشت: »مورد هدف قرار دادن غیرنظامیان لیبی با هدف ایجاد آشوب و هدف 

قرار دادن نهادهای حیاتی در این کشور جنایت جنگی است که مسئولیت آن 

برعهده عاملان این جنایت‌هاست.« وزیر خارجه قطر حملات و تحولات اخیر در 

لیبی را نفاق سیاسی خواند و گفت: »برخی کشورها که مدعی مبارزه با تروریسم 

هستند، از ابزارهای تروریستی خود علیه ملت‌های عرب استفاده می‌کنند. 

تنش‌ها در لیبی بین دو طیف »خلیفه حفتر« و »دولت وفاق ملی« در چند ماه 

گذشته وارد درگیری‌های نظامی شده است. آمریکا، روسیه، فرانسه، امارات و 

عربستان از حفتر و در مقابل ترکیه و قطر از دولت وفاق ملی حمایت می‌کنند.« 

جدیدترین آمار از بودجه‌های نظامی جهان
موسسه تحقیقاتی صلح استکهلم مستقر در سوئد اعلام کرد، بودجه نظامی 

جهان در سال گذشته به بالاترین سطح در سه دهه رسید که عمدتا حاصل 

اقدامات ایالات متحده و چین بوده است. به گزارش »ایسنا«، به نقل از پایگاه 

دویچه وله، برآورد موسسه بین‌المللی تحقیقات صلح استکهلم موسوم به سیپری 

)SIPRI( نشان می‌دهد هزینه نظامی جهان در ۲۰۱۸ مجموعا یک تریلیون 

و ۸۰۰ میلیارد دلار آمریکا شد. آمریکا با ۶۴۹ میلیارد دلار همچنان بیشترین 

میزان هزینه نظامی در جهان را داشته است. طبق گزارش انستیتو بین‌المللی 

پژوهش‌های صلح، آمریکا ۳۶ درصد هزینه‌های جهانی در سال ۲۰۱۸ را به خود 

اختصاص داده است که معادل هشت بودجه نظامی بالای دیگر است. چین با 

250 میلیارد دلار که معادل ۱۴درصد هزینه‌های نظامی جهان است در رده دوم 

قرار دارد و عربستان با ۶۷ میلیارد و ۶۰۰ میلیون دلار در جایگاه سوم قرار دارد. 

کاهش سهم دلار از تبادلات تجاری روسیه
گزارش موسسه بین‌المللی حسابرسی و مشاوره مالی فاین اکسپرتیزا روسیه نشان 

می‌دهد کرملین در سال‌های تحریم موفق شده سهم دلار را در مبادلات خارجی 

نزدیک 13 درصد کاهش دهد. به گزارش »ایرنا« از مسکو، در طول سال‌های 

تحریم سهم روبل واحد پول روسیه 26/6 درصد رشد کرده است. گفتنی است 

روسیه از سال 2014 که با تحریم‌های گسترده آمریکا و اتحادیه اروپا بر سر 

مساله اوکراین مواجه شده است، تدابیری تلافی‌جویانه برابر تحریم‌کنندگان 

اتخاذ کرده است. کاهش وابستگی به دلار در پرداخت‌های بین‌المللی یکی از 

اقدامات تلافی‌جویانه روس‌ها برابر آمریکا بوده و توافقاتی که از سال 2013 تا 

2018 در این خصوص میان روسیه و دیگر کشورها منعقد شد یکی از دلایل 

موفقیت اجرای این رویکرد بوده است. براساس گزارش منتشر شده از سوی 

اکسپرتیزا، سهم دلار از مبادلات تجاری روسیه 388 میلیارد کاهش یافته است. 

ژاپن برد موشک‌هایش را افزایش می‌دهد
وزارت دفاع ژاپن از تصمیم خود برای افزایش برد موشک‌های کروز این کشور 

خبر داد. به گزارش »اسپوتنیک«، وزارت دفاع ژاپن تصمیم دارد برد موشک‌های 

کروز ضدکشتی این کشور را تا دو برابر افزایش دهد. براساس این گزارش تا سال 

2023، موشک‌های ارتقا یافته قادر خواهند بود تا فاصله‌ای 400 کیلومتری را 

پوشش دهند. نشریه» Sankei Shimbun « می‌نویسد  این اقدام توکیو به‌منظور 

توسعه امکانات این کشور برای بازدارندگی نیروهای نظامی چین است. پیش 

از این گزارش شده بود که ژاپن در سال 2019 مبلغ 47 میلیارد دلار برای 

تجهیزات نظامی هزینه خواهد کرد. کل بودجه دولت این کشور در سال جاری 

912 میلیارد دلار برآورد شده است. افزایش بودجه نظامی این کشور مرتبط با 

برنامه‌های مبارزه با چین و با تقویت و به روز‌رسانی دفاع موشکی و هواپیماهای 

بدون سرنشین است. 

حسن تقی‌پور‌کران 
خبرنگار


